

Утверждаю:  
директор  
*Лерий* М.А. Кундешева  
приказ № 37 от 05.06.2019г.



## Анализ профориентационной работы за 2018-2019 учебный год.

В этом учебном году в целях ознакомления с ВУЗами и выбора профессии обучающимися Центр детского творчества совместно проводил Дни открытых дверей ВУЗов Алтайского края и Республики Алтай. На базе Центра были организованы презентационные площадки, встречи с преподавателями, присутствовали выпускники школ. Данные мероприятия можно было посетить с родителями обучающихся, был составлен перечень целевых мест по запросам выпускников.

Есть ребята, обучающиеся в очно-заочной агробиологической школе (экология животных, лесоведение, экология человека, экология растений, растениеводство) ГАГУ. Так же участие в республиканских конкурсах «ЮИП Алтая», «Подрост», экологобиологической олимпиаде, НОУ вызывает интерес к занятиям наукой, формируют основы профессиональной деятельности.

Обучение по программам «Радуга цветов», «Умелые руки», «Юный лесник», «Прикладное искусство», «Каскад» дает возможность закладывать основы некоторых профессий. Хотя программы Центра детского творчества рассчитаны для общего развития обучающихся, некоторые, наиболее одаренные ребята по своим направлениям желают заниматься профессионально.

Пять обучающихся призеров районного этапа всероссийской олимпиады школьников по предметам прошли республиканский отбор в школу для одаренных детей «Эврика» при ГАГУ и прошли летнюю программу, ведется набор на следующую смену.

### Слет юных экскурсоводов

19.03 прошел слет юных экскурсоводов Онгудайского района. Участвовали 3 обучающихся из 2 ОО района. В связи с этим фактом была подана докладная записка на имя начальника отдела образования МО «Онгудайский район» И.В. Тенгерековой о плохом контроле со стороны руководителей ОО.

28.03.2019 г. в национальной библиотеке им. А.В. Анохина прошел региональный этап конкурса. Участвовали 2 обучающихся из Нижне-Талдинской СОШ. Конкурс очень перспективен в связи с множеством достопримечательностей культурно-исторического плана в районе, но плохой контроль со стороны руководителей ОО свел на нет все показатели по данному конкурсу.

С 20 по 21 апреля 2019 года в окрестностях с. Кызыл-Озёк в урочище «Бакала» было проведено открытое Первенство по технике пешеходного туризма Республики Алтай. Наш район представила команда ЦДТ обучающиеся творческого объединения «Тайга» в Куладинской средней школе, педагог-составитель Нонов У.Н. По итогам соревнований команда заняла 4 место из 9 команд. Многие ребята заняли призовые места в личном первенстве.

### Районный заочный конкурс методических материалов по туристско-краеведческих и экскурсионной деятельности педагогов

С 28 марта по 18 апреля 2019 года был проведен заочный конкурс методических материалов по туристско-краеведческой и экскурсионной деятельности педагогов. Всего было подано 3 заявки. Педагоги нашего района не заинтересованы представлять свою методическую продукцию и делиться своими идеями и технологиями. Работы, направленные на республиканский этап конкурса заняли следующие места:

-Какашева Т.Д. конспект занятия «Ознакомление с новым видом деятельности»-4 место;

-Мекечинова В.Э. «Родной край» номинация ИКТ-технологии в учебно-воспитательном процессе-1 место.

**Районный фестиваль военно - прикладных дисциплин «Памяти павших будьте достойны!», посвященный 74- летию Победы в ВОВ.**

4 мая 2019 г. в с. Онгудай на стадионе Сартакпай прошел муниципальный Фестиваль военно-прикладных дисциплин среди команд образовательных организаций Онгудайского района. Фестиваль прошел накануне празднования Победы в ВОВ с целью формирования патриотического сознания подрастающего поколения в Онгудайском районе, формирования понимания силы и устойчивости Российской Федерации, подготовки юношей к службе в Вооружённых Силах Российской Федерации. Партнерами Фестиваля стали различные организации Онгудайского района.

В Фестивале участвовали команды «Каскад» Онгудайской СОШ им. С.Т. Пекпеева, «Юнармия» Онгудайской СОШ им. С.Т. Пекпеева, Шашикманской средней школы, Нижне-Талдинской средней школы, Купчегеньской средней школы, Куладинской средней школы, Теньгинской средней школы, Ининской средней школы, которые участвовали в десяти конкурсах, каждую номинацию курировала отдельная организация.

- Конкурс «Визитка» (УСПН)
- Конкурс «Ратные страницы истории Отечества» (ЦЗН)
- Конкурс «Красив в строю, силен в бою» (военкомат)
- Соревнование «Общее контрольное упражнение по физической подготовке» (ДЮСШ)
  - Соревнования «Огневой рубеж» (УФССП)
  - Соревнования «Стрельба» (МВД)
  - «Боевые будни санитаров» (ЦРБ)
  - «Юный пожарный» (МЧС)
  - Соревнования «РХБЗ» (военкомат)
  - Конкурс солдатской каши. (Роспотребнадзор)

По итогам всех конкурсов первое место заняла команда Купчегеньской СОШ, второе место команда Теньгинской СОШ, третье место команда Нижне-Талдинской СОШ.

По видам первые места заняли:

- Конкурс «Визитка» -1 м. Купчегеньская сош;
- Конкурс «Ратные страницы истории Отечества»- 1 м. «Каскад»;
- Конкурс «Красив в строю, силен в бою»-1 м. Купчегеньская сош;
- Соревнование «Общее контрольное упражнение по физической подготовке»-«Каскад»;
  - Соревнования «Огневой рубеж»- 1 м. Купчегеньская сош;
  - Соревнования «Стрельба»- «Юнармия» Онгудайская сош;
  - «Боевые будни санитаров»- 1 м.-Теньгинская сош;
  - «Юный пожарный»- 1м.- Нижне-Талдинская сош;
  - Соревнования «РХБЗ»- 1м.- Купчегеньская сош;
  - Конкурс солдатской каши -1м.- Нижне-Талдинская сош;

Ответственную подготовительную работу провели руководители команд Нижне-Талдинской СОШ, Купчегеньской СОШ, Теньгинской СОШ. (консультировались с организаторами, приезжали на тренировки в пожарную часть, проводили тренировочные стрельбы и тд.)

Не приняли участие команды из Каракольской средней школы, Еловской средней школы, Боочинской средней школы, Туектинской основной школы, мотивировали тем, что у них нет таких специалистов, хотя все испытания были

разработаны на основе школьных образовательных программ по физической культуре, ОБЖ, истории.

На Фестивале витала патриотическая, соревновательная обстановка, особо зрелищно прошел конкурс пожарников, визитка, стрельба, оказание первой медицинской помощи (наличие манекенов, имитаторов ранений и настоящие сотрудники скорой помощи), строевой подготовки. Обучающиеся Онгудайской школы болели за команды, играли в спортивные игры, поучаствовали в показательных мероприятиях МВД. Был организован солдатский обед на 350 обучающихся, с показательной солдатской кухней. На закрытии мероприятия всем командам были вручены грамоты, кубки, значки и сладкие подарки, сделанные организациями, партнерами Фестиваля. Победители Фестиваля, обучающиеся Купчегеньской средней школы представлят наш район на республиканской военно-патриотической игре «Победа» во время проведения смены «Рубеж» в детском оздоровительном лагере «Манжерок» в июне 2019 г.

### **Присяга юнармейцев**

29 мая 2019 года на территории мемориала славы с. Онгудай состоялась торжественная церемония вступления обучающихся муниципального бюджетного образовательного учреждения «Онгудайская средняя общеобразовательная школа имени С.Т.Пекпееева» в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

На торжественной церемонии присутствовали начальник штаба регионального отделения Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» Владислав Юрьевич Бурый, помощник военного комиссара, капитан Роман Алексеевич Комаров, руководитель зонального центра допризывной подготовки и военно-патриотического воспитания Кирилл Владимирович Рахно. Ряды юнармейцев Онгудайского района пополнили 13 обучающихся Онгудайской средней школы. Ребята в торжественной обстановке произнесли клятву юнармейца, получили знаки отличия. Клятву принял Владислав Юрьевич Бурый.

Поддержали юнармейцев и разделили с ними незабываемые минуты в их жизни глава Онгудайского сельского поселения С.Б.Бабыкова, помощник военного комиссара Онгудайского района С.С.Тобонкина, начальник отдела образования И.В.Тенгерекова.

Так же была организована выставка боевого снаряжения вооруженных сил. Роман Алексеевич и Кирилл Владимирович рассказали юнармейцам и ученикам Онгудайской школы о тактико-технических характеристиках образцов, имеющих военное, двойное и специальное назначение. Особый интерес у ребятишек вызвали образцы пулемета, автомата Калашникова, бронежилеты и средства связи, ведь каждый мог разобрать и собрать автомат, прицелится из ружья, примерить на себе тяжелый бронежилет и каску.

Возможно, не все эти ребята станут военными, большинство с честью и достоинством будут служить в различных родах вооруженных сил, найдут себя в различных сферах деятельности, но самое главное, станут достойными гражданами России.

28 апреля 2019 г. на базе МБОУ «Боочинская средняя общеобразовательная школа» прошла Международная Акция «Тест по истории Великой Отечественной Войны» для обучающихся 9-11 классов. В Акции приняли участие 30 обучающихся, всем участникам были вручены сертификаты участников Акции.

### **Районный конкурс «Юннат»**

4 сентября прошел районный конкурс «Юннат», в конкурсе приняло участие 5 обучающихся. Все обучающиеся направлены для участия в Республиканском конкурсе «Юннат», где Кокышева Алина заняла 1 место.

В конкурсе учебно-опытных участков принимала участие одна образовательная организация – МБОУ «Туектинская ООШ», в республиканском этапе конкурса педагог Кокышева Янеш Николаевна заняла 1 место.

**Республиканский конкурс «Юный исследователь природы Алтая».** На районном этапе конкурса приняли участие 10 обучающихся из 3-х образовательных организаций. На республиканский очный этап приглашены 5 обучающихся, из них два - II места и 1- III место. Данный конкурс проводится ежегодно, педагоги должны работать с детьми в течение продолжительного времени, чтобы он мог написать хорошую исследовательскую работу. Во многих школах такой практики не наблюдается. Но нужно отметить педагога Туектинской основной школы Кокышеву Я.Н., она готовит детей почти на все конкурсы естественно-научного направления и занимает призовые места.

**Республиканский конкурс юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо - 2019»**

27-28 октября 2018 года в г. Горно-Алтайске проводились соревнования «Безопасное колесо - 2019», в конкурсе участвовала команда Онгудайского центра детского творчества в составе 4 человек. Это Колбацкая Виктория, Наинов Вова, Фокина Эвелина, Поползин Артем. По итогам соревнований в лично- командном зачете на станции медицины Колбацкая Виктория заняла I место, Фокина Эвелина II место. В номинации «Творческий конкурс» команда заняла 2 место. В общекомандном зачете команда на 4 месте-это самый лучший результат нашего района за время проведения данного конкурса.

**Районный конкурс юных дорожников движения «Безопасное колесо»**

17.05.2019 года В Онгудайском Центре детского творчества прошел конкурс ЮИД «Безопасное колесо». Конкурс организовали Центр детского творчества и Отделение ОГИБДД Онгудайского района. В конкурсе участвовало 44 обучающихся из 11 школ района. По результатам соревнований в личном первенстве призовые места распределили следующим образом:

I место- Бичинова Люба, об-ся т/o «Безопасное колесо», ЦДТ;

II место- Хохряков Егор, об-ся т/o «Безопасное колесо», ЦДТ;

III место- Черданцев Сергей, об-ся т/o «Безопасное колесо», ЦДТ;

**Общекомандный зачет**

I место- об-ся т/o «Безопасное колесо», ЦДТ;

II место- Онгудайская сош;

III место- Нижне-Талдинская сош.

**Творческий конкурс**

I место- Каракольская сош, показала самый интересный и оригинальный номер.

**Выводы:** Нужно отметить, что профориентационная работа ведется через организацию встреч с педагогами ведущих ВУЗов, через участие детей в традиционных республиканских мероприятиях. Нужно проводить системную работу по отслеживанию поступления выпускников, вести учет потребности в кадрах в районе.